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Giải phương trình, bất phương trình sau
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Câu 5:  Cho   
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Câu 6: Chứng minh rằng biểu thức  
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Câu 7: Chứng minh rằng 
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Câu 8: Phân tích thành tích biểu thức sau 
[image: image9.wmf]sin2cos2cossin

xxxx

++-

 
Câu 9: Tính giá trị biểu thức 
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Câu 10: Cho tam giác nhọn ABC. Chứng minh rằng : 
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Câu 11: Tìm các giá trị nguyên của tham số m  sao cho phương trình 
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 có hai nghiệm phân biệt.

Câu 12: Tìm điều kiện của tham số m để bất phương trình 
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· Giả thiết này dung chung cho các câu 13, 14, 15, 16, 17.
Trong mặt phẳng với hệ trục toạ độ Oxy,  cho tam giác ABC biết phương trình đường thẳng lần lượt chứa các cạnh của tam giác là: 
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Câu 13: Tìm toạ độ trọng tâm G của tam giác.
Câu 14: Viết phương trình đường cao AK của tam giác.
Câu 15: Tính 
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Câu 16: Viết phương trình đường phân giác trong của góc C.
Câu 17:  Viết phương trình đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC.
Giả thiết này dung chung cho các câu 18, 19. 
Trong mặt phẳng với hệ trục toạ độ Oxy,  cho đường tròn  
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Câu 18: Xác định toạ độ tâm và bán kính của đường tròn 
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Câu 19: Viết phương trình tiếp tuyến của đường tròn 
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Câu 20: Trong mặt phẳng 
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, viết phương trình đường thẳng d đi qua 
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 theo một dây cung AB có độ dài bằng 4.
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	Vậy tập nghiệm của BPT là 
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	Câu 2
	Giải PT 
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	+) Với 
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	Vậy PT có tập nghiệm 
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	Câu 3
	Giải PT 
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	Điều kiện xác định: 
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	Ta có 
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Vậy PT có nghiệm duy nhất x=3
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	Câu 4
	Giải BPT 
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	Điều kiện xác định 
[image: image41.wmf]4

x

³

 
	

	
	
[image: image42.wmf](

)

2

2

2

2

2

160

80

165

31685

33

168

80

x

x

x

xxxx

xx

xx

x

é

ì

-³

ê

í

-<

î

ê

-

+-³Û-³-ÛÛ>

ê

ì

--

-³-

ï

ê

í

ê

-³

ï

î

ë


	0,25

	
	Vậy BPT có tập nghiệm là 
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	Câu 5
	Cho   
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	Câu 6
	Chứng minh rằng biểu thức  
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	Câu 7
	Chứng minh rằng 
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	Ta có 
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	Câu 8
	Phân tích thành tích biểu thức sau 
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	Ta có 
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	Câu 9
	Tính giá trị biểu thức 
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	Câu 10
	Cho tam giác nhọn ABC. Chứng minh rằng : 
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Vì 
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	Câu 11


	Tìm các giá trị nguyên của tham số m  sao cho phương trình
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	Phương trình có hai nghiệm phân biệt 
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	Vậy các giá trị nguyên của tham số m thoả mãn yêu cầu bài toán là m =0
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	Câu 12
	Tìm điều kiện của tham số m để bất phương trình 
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	 Bất phương trình 
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	Trong mặt phẳng với hệ trục toạ độ Oxy,  cho tam giác ABC biết phương trình đường thẳng lần lượt chứa các cạnh của tam giác là: 
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	Câu 13
	Tìm toạ độ trọng tâm G của tam giác.

	
	+) Tìm được toạ độ các đỉnh 
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	+) Toạ độ trọng tâm G là 
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	Câu 14
	Viết phương trình đường cao AK của tam giác.
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+) Đường cao AK đi qua điểm A và vuông góc với BC nên pt của đường cao AK là :
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	Hay 
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	Câu 15


	Tính 
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	Ta có 
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	Câu 16
	Viết PT đường phân giác trong của góc C
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	Xét vị trí tương đối của hai điểm  A, B với đường thẳng l1 ta suy ra PT đường phân giác trong của góc C là 
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	Câu 17
	Viết phương trình đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC.
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Vì đường tròn đi qua ba điểm  A, B, C nên ta có hệ phương trình 
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	Vậy PT đường tròn là : 
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	Cho đường tròn  
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	Câu 18


	Xác định toạ độ tâm và bán kính của đường tròn 
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	Bán kính 
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	Viết phương trình tiếp tuyến của đường tròn 
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	PT đường thẳng 
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	Vậy PT TT cần tìm là 
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	Câu 20
	Trong mặt phẳng 
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 theo một dây cung AB có độ dài bằng 4.
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	Tâm I(-1 ;2), bán kính R=3
	

	
	PT Đường thẳng  
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Theo giả thiết ta tính được 
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+) Nếu a=0 thì b=0 (loại)

+) Nếu 
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Vậy PT đường thẳng cần tìm là : 
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